David Hume             
ZKOUMÁNÍ   LIDSKÉHO   ROZUMU 
1) Vypište všechny základní myšlenky textu.

2) Na základě těchto myšlenek napište základní informaci, kterou text chtěl předat.

3) Odpovězte na otázky.

1) Jakou roli v Humově argumentaci hraje v prvním odstavci (č. 28) a třetím odstavci (č. 32) zmínka o minulosti a budoucnosti.

2) Jak se liší „zkušenostní závěr“ od racionálně poznané příčiny. (Můžete vysvětlit na příkladě – použijte však jiný příklad, než ty které užil Hume [chleba, kulečníkové koule].

3) Jakou roli hraje zvyk či obyčej v Humově teorii poznání?

4) Jak Humova myšlenka, že zvyk je podstatou našeho poznání, ovlivnila jeho pohled na rozum a racionalitu?

5) Shledáváte v tom něco ne-osvícenského? Proč?

4) Text D. Huma tvoří přechod od myšlení novověku k myšlení vrcholného osvícenství v Kantově podání. Pokuste se napsat, jakým způsobem Hume kritizuje Descarta a jak na něj mohl navázat Kant.

